

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 год... 5 р. Государственным на 1 мес... 1 р. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес... 1 р. 20 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЕ: в заглавии стр. петита—25 к., иногородние—50 к., об утере документов—1 р., объявления о предл. труда и разн. мелкие объявления о продаже—50 к., извещения и официальный отдел—10 к.

Год издания 9-й.

Пятница, 13 апреля 1928 года.

№ 88

Бажевский кооператив создал бедняцкий семфонд на бумаге

Сбор семян в посевной фонд производится не с десятины, а со двора, что не устраивает бедняка и малоимущего середняка. В Белоярском районе количество семфондов растет с каждым днем

Как использовать семфонды.

Собираемые в запасный фонд семена представляют собою смесь всевозможных сортов семян, которые нельзя сеять, так как ничего не уродится. Необходимо собранное зерно сдать заготовителям, как хлебпродукту, а на полученные деньги у тех же заготовителей приобрести более однородные и высококачественные семена.

Правленцы, раскочайтесь.

Общее собрание граждан села Бажевского постановило в свое время о создании семфонда. Это решение в настоящее время осуществляется. Вот уж несколько дней идет ссыпка в общий амбар семенного материала.

Как видно, тут дело со словом не разошлось, а вот кооператив наш подкачал. Правление совместно с ревкомиссией в один тихий вечер сидели за контрольным столом и «решали» судьбу бедноты. Конечно, на бумаге вошли в положение бедняков и на бумаге же показали их: создали семфонд из 250 пудов.

В протокольной книге, как видите, все обстоит благополучно. Самое меньшее—ссыпано 25 человек семенами. Другое дело—амбар. В уголке там ссыпано пудов 8—10. Это количество несколько не увеличивается.

Нельзя ли правлению по лучше раскочайтесь и заготовить должную цифру семян? Ведь посев на-посу! Новаля.

Бедноту снабдили семенами.

Долго думал Шпагинский сельсовет, как снабдить бедноту семенами для предстоящего посева, наконец решил создать фонд самообложения по 10 фун. с десятины.

На общем собрании граждан 2 апреля постановили приступить к сбору семян и держать их до посева. Всего будет собрано пудов 300. Свой.

До осени долго ждать.

Земельная секция сельсовета и обранне бедноты в с. Батурово, Шелаболинского района, решили создать семенной фонд путем коллективного посева 10 десятины пшеницы. Для обсеменения произвести сбор по 5 фун. с посевной десятины натурой. Дошло дело до самого сельского совета, который очень плохо отнесся к хорошему начинанию. Даже член совета, бедняк, бывший партизан, Иванов Ефим, настаивал фонд сейчас не создавать, а, делая это осенью 1928 года (осень впереди еще очень много), путем сбора по 20 фун. с десятины, иначе говоря вопрос, решенный беднотой и земледельцами, общественно необходимыми начинаниями, затоптать.

Такое решение членов совета никуда годное, надо его испривить. Провезий.

Количество семфондов в Белоярском районе растет.

В Белоярском районе на 25 марта уже в 16 селах организованы емсуды—с количеством 10,705 пудов.

Внесение зерна в фонд так же идет быстрым темпом. Из указанного количества собрано 25 проц. За последние время количество новых семфондов с каждым днем растет. А. Кочанов.

Как не надо создавать семфонды.

В некоторых селах Ребрихинского района, семенные фонды создаются не по классовому принципу. Дело в том, что сбор семян в фонд производится не с десятины, а со двора, так что бедняк, сейвший только две десятины, платит предположим 40 фунтов и зажиточный, который сеял 20—30 и больше десятины платит тоже столько.

Где-же тут соблюдение бедняцких интересов? Так, например, в с. Большой-Воробейке постановлено собрать по два пуда не с посевной десятины, а со двора. Таким образом кулак, сейущий 20 десятин, платит только 4 фунта с десятины, а малоимущий середняк или бедняк, сейущий 2 десятины, платит по одному пуду с десятины. Хотя здесь бедняк при раскладке и освобождается от взноса семян, но малоимущий середняк все-же платит.

Такое же положение в Георгиевке, Подстепное, Ильинке, Кадниково и Папово. Правильно проводится сбор семян в запасный фонд только в селах: Ключи, Зимино, Рожнев-Лог и Отчасти в Белоаро.

Такое искривление линии получилось по милости РИВ'а. Так решение было на совещании районных уполномоченных. Необходимо вновь выежающим в села уполномоченным для проведения посевной кампании исправить эту ошибку в 6 селах, а там—где еще фонды не созданы, создавать их по принципу сбора членских взносов, из расчета с посевной десятины. Кон. МАНАЕВ.

НУЖДЫ И ЖАЛОБЫ ДЕРЕВНИ.

Кресткомы нужен кредит.

По Ребрихинскому району многие кресткомы взяли курс в нынешнем году на постройку кирпичных заводов. Своих средств на это дело у кресткомов мало, а у некоторых и совсем нет.

Окркноов должен обратить на это особое внимание и ходатайствовать перед соответствующими органами о кредитовании сельскресткомов производственной ссудой на сезон работы. Без ссуды кресткомы ничего не делают.

Об этом нужно позаботиться сейчас-же, пока не поздно. БУРОВ.

Остались без моста.

Благодаря халатному отношению бывшего председателя сельсовета Епифанова, ново-повалхинцы, остались без моста и обречены плавать через реку Повалиху. Средства собраны давно, план готов с осени, но за всю зиму тов. Епифанов не озаботился достать лесоматериал.

Новый председатель тов. Просекон хотел направить это дело, но было уже поздно, весна на дворе.

Крестьяне ругаются, что их обманывают: деньги собирают, а моста нет. Кулаки этому случаю рады и поддуживают их.

Под суд бы таких разгильдяев, как бывший председатель Епифанов Ново-повалхинцев.

Санниковцы ежегодно страдают от половодья.

В селе Санниковское ежегодно бывает сильное половодье, от которого люди, живущие на низине, находятся в большой опасности лишиться скота и даже могут быть человеческие жертвы, если заблаговременно не выехать в центр села. Ныне половодье ожидается еще больше и сельсовету нужно бы дать строгое предупреждение населению выехать из низины на время половодья и принять меры к предохранению имущества.

Что делают карквинцы по подготовке к посеву.

Карквинцы приступили к очередной весенней посевной кампании. Все члены всех организаций села постановили засеять поля промышленными формальным семенами и посеять не менее 1-го загона турнепса каждому.

Проведен ряд собраний бедноты партийной ячейкой, где ясно и четко сказала беднота, что задачи, поставленные нашей Советской властью и партией по расширению посева и улучшению культурных посевов, должны быть выполнены.

Середняк Федосеев говорит: Были бы мы, середняки, глупы, если бы стали слушать кулацкую агитацию за сокращение посева. Мы знаем чью сторону они тянут.

Растет у нас и коллективизация.

Организовано три машинных товарищества, которые имеют в своих рядах 25 бедняков, 18 середняков. Засеяют общего фонда 19 десятин. Получено ими в кредит чистосортных семян 930 пудов, 4 репродукции пшеницы, но засевают все это рядовым посевом. Майского пара заготовляют 56 десятин.

Получено машин в кредит машинными товариществами всего на сумму 4000 рублей и уже привезены на место. Машин, молотилок сложных—1, протых—2, косилок—4, севалок—2, веялок—3, конные грабли—1, плугов—2.

Смело и уверенно смотрят Карквинцы вперед, многие имеют майские заготовки, только понуро ходят кулаки, что не берет их агитация. Кон. МАНАЕВ.

Нарушается имущество КНОВ

Гражданин села Анисимово, Тальменского района, Галышев Евграф для толки пимокатной выламывает пол в амбаре кресткома и теперь устроил колоду из плах, сорванных с потолка этого-же амбара.

Где же комитет, что он смотрит? Глад.

Радио—крестьянам.



Изготовление радиоприемников на заводе „Мосэлектрин“.

Ход хлебозаготовок.

За 2-ю пятидневку апреля (5—11) нам округ заготовил 5.628 центнеров или 34.358 пудов хлеба, что составляет к предыдущей пятидневке (1—6 апрель) 47,5 проц.

Из отдельных заготовителей на первом месте идет Алтсельсоюз, заготовивший 3.263 центнера хлеба.

Алтсоюз, шедший до этого впереди всех, темп заготовок резко понизил. Им заготовлено только 1.310 центнеров хлеба. Хлебпродукт заготовил 796 центнеров и меньше всех Сибгосторг—254 центнера.

Уполномоченные! Спешите сдать списки подписчиков „Красного Алтая“ до 16 апреля.

Состоялся объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП.

Рассмотрев ряд вопросов, пленум вынес особое постановление о командировках на места центр. работников.

Москва, 12 апреля.

Состоялся объединенный пленум Центрального Комитета и Центральной Контрольной Комиссии ВКП с участием членов Центральной ревизионной комиссии.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: хлебозаготовки текущего года и организация хлебозаготовительной кампании на будущий год, доклад комиссии политбюро о практических мероприятиях по ликвидации недостатков, обнаруженных в связи с шахтинским делом, и план работ Политбюро.

Пленум ЦК вынес резолюцию по этим вопросам и принял следующее особое постановление о командировках на места центральных работников.

«В целях усиления борьбы с недостатками местной работы, а также улучшения практики и руководства центральных органов, объединенный пленум ЦК и ЦКК постановляет, что члены ЦК и члены президиума ЦКК, Наркомы и их заместители, члены президиумов ВЦСПС, и ЦК, союзов не меньше чем полтора—2 месяца в году, должны проводить на местной работе».

Кроме того, пленум освободил т. Андреева, в виду его перехода на работу на Северный Кавказ, от обязанностей члена Оргбюро ЦК и ввел вместо него в состав оргбюро и кандидатом в члены секретариата ЦК Баумана. В состав кандидатов в члены оргбюро введен Антипов.

ПО ПРИКАЗУ ПРАВИТЕЛЬСТВА В ГРЕЦИИ АРЕСТОВАНЫ КОМДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА

От греческой полиции не отстают парижская, производящая аресты коммунистов на собраниях.

В Греции производится арест коммунистических депутатов парламента.

Вена 11 апреля.

По сообщению румынского телеграфного агентства, греческое правительство издало приказ об аресте ряда коммунистических депутатов парламента. 5 депутатов арестованы, а остальные скрылись.

В Греции продолжают массовые аресты коммунистов. Правительство намерено создать процесс против коммунистов.

В Париже арестован австрийский коммунист.

Париж, 11 апреля.

Агентство «Гавас» сообщает: полиция арестовала австрийского гражданина Тюллера, являющегося секретарем Коминтерна, когда Тюллер покинул одно собрание в Сендени. Так как арестованный отказался предъявить полицейским свои документы, то его отвели в полицейский комисариат. За ним следовало около сотни коммунистов, безуспешно пытавшихся освободить Тюллера.

Скандальное разоблачение оо поводу поджогов в Греции.

Вена, 11 апреля.

По сообщением из Афин, злобой дня в Греции является скандальное разоблачение по поводу поджогов, совершавшихся собственниками застрахованного имущества, с целью получения высокой страховой премии.

Группа коммунистов освободила из под ареста Отто Брауна.

Браун обвинялся буржуазным судом в „государственной измене“.

Берлин, 11 апреля.

Агентство «Вольфа» сообщает, что группа в 6—8 вооруженных коммунистов проникла в приемную члена общегерманского государственного суда Фрахта и освободила находившегося там арестованного в связи с обвинением в государственной измене интеллигента Отто Брауна.

Не смотря на намеренное преследование, задержать Брауна не удалось. Только один из группы был захвачен, когда хотел выбросить револьвер. Он отказался дать сведения о себе.

По сообщению «Берлинер Цейтунг Миттаг», освобожденный Браун слышит руководителем коммунистического информбюро и играет в коммунистическом движении весьма активную роль, был в свое время осужден на год тюремного заключения и отбыл которое он немедленно был арестован по обвинению в государственной измене. Процесс Брауна должен был начаться с 4 мая в верховном суде в Лейпциге.

В Лейпциге открылся международный педагогический конгресс. Германское правительство не разрешило делегации СССР вехать в Германию. Берлин, 11 апреля.

В Лейпциге открылся педагогический конгресс, созданный международным объединением работников просвещения. На конгрессе отсутствует делегация СССР, ибо члены делегации не получили визы на въезд в Германию. Конгресс единогласно принял резолюцию, в которой протестует против отказа в предоставлении виз членам делегации СССР.

Закончился съезд английской рабочей партии.

Съезд принял ряд общих, ничего неговорящих, резолюций.

Лондон, 11 апреля.

Съезд независимой рабочей партии закончился. В заключительном заседании принят ряд общих резолюций. Все предложения, конкретизирующие борьбу с военной опасностью и борьбу за увеличение зарплат, отвергнуты. В частности отвергнуто предложение об установлении сотрудничества с компартией в вопросах борьбы с военной опасностью.

Районная промышленность нуждается в поддержке

Районная промышленность в нашем округе до сих пор находится в застое, о ней редко вспоминают. Чем это объясняется? Прежде всего тем, что ею по-настоящему почти никто не руководит.

Если сейчас спросить райисполкомы, в каком положении в их районе находятся предприятия, то не всякий райисполком даст на этот вопрос вполне исчерпывающий ответ.

Об объеме состоянии промышленности районного значения известно лишь, что она вообще слабо развита и представлена, главным образом, мелкими предприятиями полустоварного и кустарного типа.

Ряд предприятий не переведен еще на хозяйственный расчет в уставном порядке.

Отчисления от прибыли районных предприятий в разные фонды и местный бюджет производится так, как заблагорассудится тому или иному райисполкому.

Изношенность и устарелость оборудования говорят о весьма неважном состоянии этих предприятий.

За ними не было никакого надзора и со стороны окружного отдела местного хозяйства, занимающегося по преимуществу руководством окружной промышленностью.

В силу этих причин, наш округ не имел даже сводного промышленно-финансового плана районной промышленности на 1927-28 год.

Лишь совсем недавно был составлен этот промфинплан отделом местного хозяйства.

Но и составленный план, согласно заключения Окрисполкома, не отражает в полной мере производственно-финансовую деятельность районных предприятий, и вследствие позднего его составления, теряет часть своего практического значения.

Выяснено, что райисполкомы не проявили большого интереса в составлении планов своих промышленных предприятий и не приняли мер в правильной организации на них производства.

Поэтому Окрисполком решил помочь районной промышленности, обязав райисполкомы усилить руководство предприятиями, путем составления их отчетов и постоянного наблюдения за производством.

На отделе местного хозяйства возложена задача — установить живую связь с районами, чтобы на месте познакомиться с состоянием районной промышленности.

Далее, Окрисполком воспретил авансовое изъятие прибыли из предприятий или использование этих прибылей на районные нужды до утверждения отчетов.

Внесена ясность в вопрос о краткосрочном и долгосрочном кредитовании районной промышленности и в вопрос об объединении некоторых мукомольных предприятий в комбинаты.

Все это имеет большое значение для развития районной промышленности нашего округа.

Третья сессия ЦИК СССР.

Радио-статья «Правды».

Исключительное внимание будет уделено сессией проекту положения об общих началах землепользования и землеустройства в СССР. Основные начала землепользования и землеустройства должны служить двум целям: усиливать социалистические секторы в сельском хозяйстве и обеспечить возможность развития коллективных форм земледелия, и тем самым преодолеть капиталистические элементы в деревне.

В представленном проекте выдержан твердый курс на преимущественное значение коллективных форм землепользования и устранение влияния кулацких элементов в деле земельного общества и протекции земельных обществ путем включения их в состав батрачества, жесткие классовые рамки пользования арендой в сельском хозяйстве, наемным трудом и тому подобное.

В виду крайней важности и сложности этого вопроса, было-бы целесообразно, что-бы сессия, после детального обсуждения, передала его на дальнейшую проработку союзными республиками и местными советами.

Во взрыве на Рутченковском руднике виноваты рудком и рудоуправление.

Вопиющие безобразия на руднике.

Харьков, 12 апреля.

14 января в Рутченковский рудком одним рабочим было подано заявление о недопустимости хранения и оттаивания динамита в конторе. Рудком и рудоуправление не проверили выполнение распоряжения руководителем немецкой проходки к северсам. В результате 7 февраля произошел взрыв. Все это установлено комиссией Всеукраинского комитета горняков, выезжавшей на обследование. Обследовав профсоюзную работу на руднике, комиссия обнаружила ряд вопиющих безобразий и нарушений прямых интересов прав рабочих, включая отсутствие. Причина явлений кроется в саботаже работы рудкома и шахбюро.

Металлисты Гамбургского района начали забастовку.

Начался локаут в Саксонской металлопромышленности.

Берлин, 11 апреля.

После отказа металлистов гамбургского района от третейского решения, вынесенного по вопросу о зарплате, 9 апреля началась забастовка. В Хемнице, где по тем же причинам бастовали 14 тыс. металлистов, забастовка распространилась на ряд новых предприятий, несмотря на противодействие реформистского профсоюза. В Саксонии, под давлением реформистов, печатники возобновили работу. 12 апреля начался локаут (массовое увольнение рабочих) в Саксонской металлопромышленности, объявленный предпринимателями в ответ на забастовку. Локаут коснется 200 тысяч рабочих.

Ценное изобретение Сербулова.

Сербулов изобрел печи совершенно нового устройства.

Новосибирск, 12 апреля.

В Новосибирске в настоящее время находится Сербулов, изобретший, как известно, ряд печей совершенно нового устройства, которое позволяет получать большой эффект при значительно меньшем количестве топлива. Изобретением Сербулова заинтересовались краевые организации. Крайкомхоз выдал 200 рублей на изготовление чертежей русских печей Сербулова, Крайсовпроф отпустил 200 рублей дополнительно.

В ближайшие дни Крайсовпроф намерен возбудить судебное дело о привлечении к ответственности тех, которые преступно мешали своевременности в жизнь ценное изобретение Сербулова. Консультационное бюро обратилось ко всем хозяйственным организациям Сибири, Дальнего Востока и Казахстана с предложением ознакомиться с проектами печей Сербулова.

Подготовка к тиражам крестьянского займа.

Москва, 12 апреля.

В Наркомфине СССР началась подготовительная работа по проведению тиражей крестьянского займа. Производство тиражей начнется с 15 мая и продлится в течение одного-полутора месяцев. На территории РСФСР тираж будет произведен в 36 пунктах, в УСССР—15, в БССР—2, в ЗСФСР—2, в УЗССР—1.

Тираж займа индустриализации—20 мая.

Москва, 12 апреля.

Третий тираж займа индустриализации назначен на 20 мая в Днепрпетровск. Будет разыграно 23 тысячи 300 выигрышей на сумму 3.100.500 рублей.

Соглашение о ловле рыбы японскими рыбаками в советских водах.

Токио, 11 апреля.

По сообщению гает, достигнуто соглашение по вопросу о ловле японскими рыбаками рыбы в Советских водах, предусматривающее предоставление японским рыбакам выв.

Крупнейшее достижение сибирских профсоюзов текущего года — успешное проведение колдоговорной кампании.

На пленуме Сибирского Краевого Совета Профсоюзов.

Новосибирск, 12 апреля.

На пленуме Крайсовпрофа с отчетным докладом о работе СКПСИ выступил т. Шарангович. Он отметил, что профсоюзы со времени второго съезда стали принимать большее участие в хозяйственном советском строительстве и начали больше внимание уделять хозяйственным вопросам.

Крупнейшее достижение текущего года заключается в успешном проведении колдоговорной кампании.

В результате ее заработная плата по крайнему бюджету повысилась в среднем на 5 проц., по окружному бюджету в среднем на 4 процента.

Увеличена заработная плата низко оплачиваемым группам.

Останавливаясь на ближайших задачах профсоюзов, т. Шарангович призывает продолжать разъяснительную кампанию о том, что честные специалисты необходимы для успеха социалистического строительства. В связи с переборами по рабочему снабжению, которые вызываются преимущественно финансовыми затруднениями кооперации, профсоюзам предстоит непосредственно участвовать в кооперировании и сборе паевых взносов.

Необходимо усилить массовую работу и улучшить охрану труда.

В Калькутте начался суд над 20 бенгальцами.

Судят их, якобы, за участие в заговоре, имевшем целью свержение правительства и установление Совд. Штатов в Индии.

Лондон, 11 апреля.

Агентство «Рейтер» сообщает из Калькутты: «начался суд над 20 бенгальцами за участие в заговоре, имевшего целью свержение правительства и установление Соединенных Штатов в Индии. В результате обысков, произведенных полицией в Лагоре, Аллахабаде и Бужуре, найдено большое количество оружия и взрывчатых веществ и документов, что свидетельствует о широком разветвлении заговора».

Афганский падишах Аманулла заболел.

Берлин, 11 апреля.

«Дейче Адльгеймейне Цейтунг» сообщает, что падишах Аманулла болен воспалением миндалинных желез. Болезнь требует длительного лечения и падишах выедет в Москву, вероятно, в конце апреля или в начале мая.

Торговля СССР с Польшей.

Варшава, 11 апреля.

В связи с состоявшимся общим собранием Польско-Советской торговой палаты директор палаты Трусьяковский сообщил сотруднику печати, что торговый оборот с СССР постоянно увеличивается. В 1923 г. оборот достигал 2.100.000 долларов, в 1927 году 17 миллионов.

Международная конференция банков.

Париж, 11 апреля.

Открывается организованная Лигой Наций конференция 12 эмиссионных банков для выработки итогов информации по валютным кредитным вопросам. По сообщению «Тан», госбанк СССР, приглашенный на конференцию, не прислал своего представителя, мотивировав свой отказ нежеланием пользоваться гостеприимством французского банка, в помещении которого происходит заседание.

Освобождение арестованных рабочих.

Вена, 11 апреля.

По сообщениям из Бухареста, большинство арестованных в Ордамере и Клаузенбурге рабочих после двух недель голодовки освобождены. Судебное дело, начатое против них, приостановлено за отсутствием улик.

За всеобщее обязательное обучение голосуют бедняки и середняки.

«Пусть живут наши дети не так, как жили деды, а как строители новой, культурной жизни!»

— так сказала население дер. Афониной, Чумышского района.

Делегатки готовятся к работе в летних яслях на курсах Окредрава.

Первая ласточка.

(Чумышский район).

В с. Афонино по предложению ячеек и учителей Филимоновых 25 марта было созвано бедняко-средняцкое собрание с участием делегатов, на котором обсуждался новый для населения вопрос о введении обязательного всеобщего обучения.

Беднота и середняки сочувственно отнеслись к предложению и постановили: «приветствуем Советскую власть за ее мероприятия. Можем обойтись без малышей, пусть живут не так, как жили наши деды, пусть строят новую, культурную жизнь».

Готовятся к работе в яслях.

Деревенские ясли—учреждения по борьбе с большой детской смертностью в страдную летнюю пору и культурный центр, вокруг которого собираются живые женские силы деревенской массы.

Что летние ясли необходимы—показывает сама жизнь.

В летний период 1927 года в Барнаульском округе было открыто 14 сельских яслей, которые обогатились в 4100 рублей.

1800 рублей получено было от 2-х недельника, проведенного в городе, 1500 рублей собрано в районах от населения деревни и 800 рублей получено из Сибдрава.

В настоящий летний период предполагается открытие 25 яслей.

Для подготовки ясельных работников вызвано 25 крестьянок из районов, которые проходят 2-х месячные курсы, открывшиеся при Окредраве 9-го марта.

Подъотдел матмада Барокредрава.

Вот так активистки.

(Белоярский район).

В д. Важовой, когда проводилось празднование 8 марта собралось большое собрание, на котором присутствовало более 100 женщин.

Женщины решили собрать деньги на устройство детплощадки и выделили из своей среды сборщиц.

Одна из сборщиц зашла в дом к Сычевой Маланье, но та на нее зарычала: «Наташки детей, а теперь устраиваете для них площадки».

Другая,—Исакова Клавдия издевалась над сборщицей и смеялась: «Забегали по двору оборванки,—видно есть захотели. Не дам тебе ничего уйрайся вон».

Нас несколько не удивляет такое отношение кулачек к общественному делу, иначе они и поступить не могли.

Нас удивляет то, как они попали в делегатки.

Костин грозит расправой.

(Чистонский район).

Это происходит в наши дни, в дни раскрепощения женщин.

Гражданин села Чистоньки, Ефим Костин, систематически истязает жену, недавно до полусмерти избивает ее так, что она часами лежит без памяти; рвет волосы на голове; не так давно исколот голову вилкой; рубит или сжигает принадлежащую ей одежду и, вообще, всячески издевается над несчастной женщиной.

Костина заявляла об этом местным властям, но там ей «разъясняли», что де «если-бы он, муж ее, бушевал пьяный на улице, то мы бы приняли меры, а то он дома и мы ничего не можем сделать».

Благодаря такому формальному отношению к заявлению, Костина не рискует вновь куда либо обратиться с жалобой, ибо муж ее отчаянный, известный всем хулиган, убьет ее.

Костин не боится ответственности за свое зверское обращение с женой, говоря, что у него есть «влиятельные друзья», которые его не выдадут.

Любимчиков устроили, а про бедноту забыли.

При Окредраве второй месяц работают курсы ясельных работников, на которые районы послали 25 крестьянок.

Какими соображениями руководствовались районные работники при выборе кандидатов на курсы—нам неизвестно.

Но подученные нами две корреспондентки от делегатов Мамонтовского и Залесовского районов говорят о том, что делегатки этих районов остались крайне недовольны выдвинутыми кандидатами.

«Бабий» бунт.

Тав, например, в Мамонтовой по поводу командировки на курсы Тимофеевой и Зыряновой произошло открытое неповиновение местной «женской власти» в лице райженорга, которая без согласования с делегатским составом назначила на курсы Тимофееву и Зырянову.

Делегатки потребовали от своего райженорга устроить делегатское собрание.

Не подозревая «козней» делегатов, райженорг собрал их, но когда делегатки выдвинули своих кандидатов—батрачку и беднячку, она запротестовала.

«Райком партии предусмотрел, что они гожи для этой работы, и я их пошла на курсы».

«А мы разве не имеем право на общем собрании избирать своих кандидатов?», задали ей вопрос.

«Нет, не можете», ответила райженорг.

«Батрачке, да беднячке на курсы поехать нельзя, а женам служащих и дочерям, которые и так могут прожить—можно?»

«Не по закону делаешь, «рай-»

Женщины кооперируются!

В с. Бродки, Павловского района, женделегатки организовали «товарищество» в 36 членов и решили купить машину льномялку. Женщины других сел и районов, следуйте примеру «бродковцев», покупайте коллективно машины: льномялки, прихи, сукковалки и др.

Помните, что только коллектив и машина освободит женщину от непродуктивного ручного труда и приобщит ее к активному советскому строительству.

Давид Севастьянов.

Красноармейке не оказали помощи.

(Чумышский район).

В с. Старо-Копыловой живет красноармейка Гарюнова Прокосья, у которой муж служит в Красной армии с 26 года.

У Гарюновой ребенок, родил она не имеет никакой, почему живет в

Сокол.

«баба», закричали делегатки... мы тебе не мебель, ты не имешь права назначать своих любимчиков... После этого возмущенные делегатки оставили собрание.

Райженорг, несмотря на протест делегатов, все же послала на курсы Тимофееву и Зырянову.

Послали кулачку.

В Залесовском районе дело с выдвинутым кандидатом на курсы прошло более гладко.

Оттуда только сообщили, что кандидатка Бурукова, дочь кулака села Черемушкино, бывшая председельсовета, удаленная с должности за совместную работу с кулачеством.

Да ужасно на то, что будто-бы райженорг всегда останавливается на квартире у Буруковой, когда бывает в Черемушкиной и поэтому благоволит к ней.

В конце своего письма Черемушкинцы спрашивают: неужели у них в делегатском составе, где активные и грамотные делегатки, не нашлось бы кандидатки-беднячки, достойной быть отправленной на курсы?

Тэээт.

Кулачку исключили из товарищества за агитацию.

(Реврихинский район).

В с. Кадниковой женщины организовали льномяльное товарищество и решили купить кроме льномяльной машины еще и шерсточесалку. Не понравилось это кулачке Боняевой Марии и она начала вести агитацию против покупки шерсточесалки: «Не заплывете вы далеко с вашей шерсточесалкой-то. Она никакой пользы не приносит и сама себя не обрабатывает».

Боняева агитировала, а умолчала про то, что ее отец три года шерсточесалку держал и она ему пользу приносила.

Подумали подумали женщины, как им быть с Боняевой, а на следующем собрании взяли да и исключили ее из машинного товарищества.

И правильно сделали: кулацкой дочери там не место.

Присутствующий.

Красноармейке не оказали помощи.

(Чумышский район).

чужой избе и добывает себе средства для существования исключительно пряжей.

На прже известно много не заработаешь.

Гарюнова обращалась в с. Сорочкино в районный комитет взаимопомощи к председателю Кудлаю, но тот ее поводил за нос 3 недели и отказал в помощи.

Прокуратуре надо обратить внимание на такое недопустимое отношение к жене красноармейца.

Сорочинский.

„Вечера пролетарки“ вызвали интерес женщин.

В главных железнодорожных мастерских устраиваются «вечера пролетарки».

Сначала ставится доклад по вопросам, наиболее интересующим женщин, потом силами женщин ставится какая-нибудь пьеса, divertissement, после этого устраиваются игры, танцы под гармошку. Во время вечеров открывается буфет.

Благодаря вечерам, количество членов клуба женщин—очень выросло. Присутствовало на вечерах женщин человек 250—300; собрания проходили довольно оживленно, задавалось много вопросов, женщины свободно высказывались. На этих-же собраниях женщины вовлекались в проводимые кампании: выбирались комиссии, которые и проводили работу при поддержке остальных женщин. С большой охотой женщины глав-

Госсельсклад и Сельхозсоюз за 1-е полугодие не выполнили плана по заброске сел.-хоз. машин в деревню.

Обследованном ОкРКМ установлено, что общ. план по машиноснабжению за 1-е полугодие Госсельскладом выполнен только на 56 проц.

Сельхозсоюз и ККОВ очень слабо использовали бедняцкий машиноснабженческий фонд, реализация которого по Сельхозсоюзу составляет только 38 проц.

Всегда ли можно верить бухгалтерским данным?

Когда инспектор Барнаульской РКИ заглянул в бухгалтерские книги отделения Госсельсклада, то на первых порах ничего особенного в оборотах этого учреждения по продаже с.-х. машин не нашел. Правда, и те цифровые данные, которые были втиснуты в соответствующие графы и рубрики бухгалтерских книг, уже сигнализировали некоторые неблагоприятные в отношении реализации намеченного плана по продаже с.-х. орудий и машин, но стоило основательнее разобраться и опознать бухгалтерские выкладки с фактической стороной дела, как перед инспектором вырисовалась довольно безотрадная картина.

Бухгалтерское благополучие и фактическая сторона дела.

В бухгалтерских книгах Госсельсклада фигурируют следующие цифры: за 1-ю четверть 1927—28 года намеченный план по отпуску с.-х. машин реализован полностью, за 2-ю четверть дело было уже хуже: намеченный план выполнен только на 81 проц. Процент реализации плана по продаже с.-х. машин за 1-е полугодие, по данным бухгалтерии, определяется в 83 проц. Как будто все удовлетворительно.

Фактически же дело обстоит так: оборот Госсельсклада по 26 марта в сумме 508318 руб. складывается из следующих цифр: отпущено Сельхозсоюзу в счет заключенного гендоговора на 209770 руб., по бедняцкому фонду на 150452 руб. и Госсельскладом непосредственно единоличникам и учреждениям на 148095 руб. А так как бедняцкий машиноснабженческий фонд является специальным сверхсметным внеплановым заданием, то из общего оборота по продаже машин в 508318 руб. должны быть исключены 150452 руб. Кроме того, включенный в общий оборот отпусков машин Сельхозсоюзу на 106637 руб. последний полностью не реализован, т. е. в живые кредиты отпущено машин только на 35430 руб. Таким образом, если отбросить из общего бухгалтерского оборота Госсельсклада эти цифры, то получится, что фактический оборот, по сравнению с плановым заданием на 1-е полугодие, выразится всего лишь в 286659 руб., что составляет уже не 83 проц., а только 56 проц.

Плановое задание по продвижению с.-х. машин не выполнено на 58 проц.

Если взять отдельно выполнение плана за 2-ю четверть, то за исключением также отпуска по бедняцкому фонду и машин, отпущенных по гендоговору Сельхозсоюзу, но еще находящихся на складах и не продвинутых в деревню, плановое задание за четверть выполнено всего лишь на 42 проц., недоисполнение планового задания, которое должно быть, согласно предложению Окрисполкома, полностью реализовано еще к 20 марта, выражается в кругленькую цифру в 58 проц.

Но это еще не все. Инспектору РКИ пришлось столкнуться с другими неприятными вещами по продаже машин и орудий в деревню.

Спрос на ходовые с.-х. машины Госсельскладом удовлетворяется далеко не полностью.

Оказывается, что большой спрос на некоторые ходовые сезонные машины Госсельскладом в значительной степени не удовлетворялся. Если, например, сравнить с прошлым годом, слабо продаются бороны «Зин-Заг» двухзвенные, то нынче, наоборот, предъявляется большой спрос на такие же но трехзвенные бороны, в которых ощущался значительный недостаток, спрос на них Госсельскладом не удовлетворялся в значительной степени. Большой недостаток ощущался и в 8-мирядных сенокосах, которых продано 130 штук, да на такую же цифру не удовлетворен спрос. Наиболее ходовых сортов триеров нет и только на днях ожидалась партия в 32 штуки, в счет которых 5 уже запропаны. Спрос на них не удовлетворялся также на 80 проц.

Сельхозсоюз не отстал от Госсельсклада.

Но с бухгалтерским благополучием инспектору РКИ пришлось столкнуться не только в Госсельскладе, но и в Сельхозсоюзе. Здесь также имеется большое расхождение между бухгалтерским благополучием и фактической стороной дела.

По плану Сельхозсоюзом запроэктирован отпуск с.-х. машин на 1.496.303 руб., фактически же поступило по плану с 1 октября по 26-е марта на 322 тысячи рублей или 97 проц. плановых предположений за первое полугодие, из которых продвинуто в кредитные товарищества с 1 октября по 26 марта на 279993 р., но из этой суммы следует исключить отпуск с.-х. машин Госсель-

складом по сделкам на 20927 рублей, таким образом, фактически реализовано общего плана за первое полугодие только 78 проц.

Сельхозсоюз не дополнил за январь и февраль самые ходовые машины.

Не совсем благополучно обстоит дело и в части взаимоотношений Сельхозсоюза с Госсельскладом. За январь и февраль недополучение машин Сельхозсоюзом выразилось в 81 проц., при чем самых сезонных и ходовых машин: борон «Зин-Заг» — трехзвенных, культиваторов, разных сенокос 10-тирядных и сортировок № 2 Кроме того, недополучено конных граблей 40, топочных аппаратов 20, лобогреек 21, жаток 18 и молотилок 1.

Сельхозсоюз 12 марта составил акт по поводу недополучения этих машин, но представителями Госсельсклада отказались подписать его. Чем объясняется это упорство представителей Госсельсклада? Оказывается, что по гендоговору Сибсельхозсоюза и Госсельсклада 12 января была заключена сделка, по которой Сельхозсоюз за январь и февраль обязан был выбрать, не позднее 1-го марта, по разнорядкам, от Госсельсклада 11848 разных с.-х. машин. Сельхозсоюз, конечно, этого не выполнил. Госсельсклад же, не имея твердой уверенности в выполнении сделки, после 1-го марта, в виду спроса на машины, открыл отпуск такихов.

Таким образом, на 12 марта, к моменту оформления сделки, недополучение машин Сельхозсоюзом в счет гендоговора оказалось значительным.

Несвоевременное же выполнение своих обязательств Сельхозсоюз объясняет поздним получением векселей от своих низовых кооперативов. Значит и здесь дело обстоит и обстоит не важно.

Инспектору РКИ удалось выяснить, что общий остаток машин Сельхозсоюзу, находящихся на хранения в Госсельскладе, составлял 1159 шт на сумму в 71.207 рублей. Таким образом, мартовского получения Сельхозсоюзом было реализовано с.-х. машин только на 35.430 рублей, при чем на остатке были самые сезонные машины: плуги, сенокосы, сортировки.

Сельхозсоюзом до последних чисел марта была не оформлена оделка по мартовской разнорядке в счет гендоговора, по которой предлагалось и отпущено как раз самые ходовые сезонные машины: молотилки, сенокосы, плуги и т. д. Халатное отношение здесь имеется уже налицо.

Директива Сибрайсполкома от 15 февраля, имеющая очень важное значение по вопросу машиноснабжения, Сельхозсоюзом низовым кредитком не была разослана.

Бедняцкий фонд использован Сельхозсоюзом очень слабо.

Реализация бедняцкого фонда машиноснабжения, установленная для нашего округа в 250 тысяч рублей, также проходит слабо, особенно по линии Сельхозсоюза, который выполнил задание только на 38,5 проц.

Продвижение машин из кредитно-неподрядочно и потребителю-крестьянину было слабое: в кредитках создавалось затоваривание и уменьшение оборота.

Ремонтные мастерские не своевременно открыты. Не безразличен также и тот факт, что кредит на организацию ремонтных мастерских для прокатных пунктов до сих пор не использован, а организация мастерских не приступлено, зато в Сельбанке спокойно лежали 20 тысяч рублей, отпущенных на это дело.

Выводы Округной РКИ.

Барнаульская РКИ сделала из всего этого обследования машиноснабжения деревни следующие выводы: Слабый темп продвижения сел.-х. машин по общему машиноснабженческому фонду, реализация которого за первое полугодие выразилась всего лишь в 56 проц. к сумме плановых предположений. Директива Окрисполкома о реализации машиноснабженческого фонда за вторую четверть не выполнена. Недопустимая медленность в продвижении с.-х. машин по бедняцкому фонду, реализация которого составляла на 26 марта только 70 проц., при чем наиболее слабо было использование фонда по линии ККОВ (14 проц.) и Сельхозсоюза (38,5 проц.). Несвоевременное получение Сельхозсоюзом машин в счет гендоговора от Госсельсклада по разнорядкам за январь и февраль и слабое продвижение их в живые кооперативы. Ф. Лит.

Как лучше провести Первомайские торжества в городе?

Рабочие высказываются за то, чтобы поставить крест на религиозных праздниках.

В противовес религиозным дням, мы должны с особой яркостью отмечать пролетарские праздники, чтобы добиться вытеснения их в рабочий быт.

Сейчас по всем коллективам рабочих и служащих идет подготовка к празднованию Первомайских дней. По всем коллективам рабочих и служащих вынесены единогласные решения о перенесении одного пасхального дня на Первомайские праздники, которые нынче будут праздноваться 3 дня. При обсуждении этого вопроса, рабочие сказали определенно, что пора на религиозных днях отдыха поставить крест.

Вот, например, что сказали рабочие каравана судов Бобровского затона, на котором присутствовало 246 человек:

«Пасха ничего не дает, кроме ущерба, рабочим. т. е. в эти дни бывает сильная пьянча, что отражается на бюджете, и на здоровье рабочего. Прочим вышестоящие организации, чтобы они совершенно не включали пасху в дни отдыха и вычеркнули ее совершенно из религиозных праздников».

По этому мы должны с особой яркостью праздновать Первомайский праздник трудящихся, чтобы от религиозных праздников не осталось и следа.

Перед всеми коллективами и перед профсоюзными сейчас стоит задача: как ярче отметить Первомайские дни? Чтобы избежать шаблонного проведения Первомайских дней, надо сейчас же крепко подумать над этим вопросом. Мы должны добиться того, чтобы впереди праздники 1-го Мая в быт трудящихся. Особенно большую роль в этом должны сыграть рабочие клубы, ибо они являются кузницами рабочего быта. Клубы должны так провести Первомайские праздники, чтобы они действительно были пролетарскими днями и чтобы они содействовали этой основной задаче — вытеснению Первомайского праздника в рабочий быт.

В нынешнем году праздник 1-е Мая проводится под знаком борьбы за рационализацию промышленности. Эта основная установка должна быть взята всеми рабочими клубами и коллективами.

Кроме вечеров надо подумать об организации экскурсий и прогулок в поле, в лес, во время которых следует также уделить внимание вопросам рационализации производства. Одним словом, задачу наиболее яркого и полного проведения праздника солидарности рабочего класса мы должны выполнить, как можно лучше.

Здесь большое поле деятельности перед всеми рабочими, перед клубами, профсоюзами, перед инициаторами и устроителями Первомайских торжеств на предприятиях. Над этими вопросами надо задуматься сейчас же.

Мы ставим вопрос о том — как лучше, ярче и организованнее провести праздник 1-е Мая — на обсуждение широких рабочих масс. Прежде всего, мы ждем откликов на этот вопрос от наших рабкоргов, рабкортов профсоюзов, устроителей вечеров, руководителей клубов и всего актива рабочих.

Давайте ваши предложения и мы их коллективно обсудим на страницах газеты!

Кор.

К 20-му апреля промышленные предприятия округа должны закончить работу по учету итогов операционного года.

К заполнению формуляров обследования надо отнестись серьезно и вдумчиво.

К 20 апреля наиболее крупные промышленные предприятия округа должны закончить работу по учету годовых итогов, которая производится по заданию государственной статистики и ВСНХ. Полученный от этого обследования материал даст возможность высшим государственным органам разрешить ряд весьма важных практических вопросов, связанных с реконструкцией промышленности.

Кроме сведений о размерах промышленной продукции, мощности оборудования, численности занятых рабочих и ряда других вопросов, это обследование должно дать ответ и на вопрос о строении промышленной, о составе основного капитала ее.

Руководители предприятий к дате указанных выше сведений должны отнестись самым серьезным образом. Важное разглаживающее и небрежность при проведении этой работы должны быть решительно устранены. В каждом предприятии результаты годовой деятельности имеются, нужно только тщательно, вдумчиво отнестись к заполнению формуляров обследования и не допускать в них ошибок, извращающих действительное положение дела и являющихся в большинстве случаев следствием недостаточной внимательности и критического отношения к выполняемой работе.

Необходимо также принять все меры к тому, чтобы эта работа была закончена в 20 апреля, т. е. в срок, т. е. к 20 апреля, т. е. этот срок связан с общим планом производства обследования по всему СССР.

Кооперативные недочеты на прицел!

Мы открываем кампанию по выявлению недочетов кооперирования и сбора паевых. Пора положить конец бездумному отношению к кооперативной работе, пора вплотную подойти к выполнению вынесенных рабочими решений о 15 рублевом пае и полном кооперировании коллективов.

Товарищи кооператоры, сообщайте нам о всех затруднениях в работе. — Общими силами будем крепить фронт рабочей кооперации!

Вопрос кооперирования и увеличения паевых взносов в ЦРК мы уделяли и уделяем много внимания, но практических результатов имеем очень мало: очень много прекрасных решений и мало реальных достижений на кооперативном фронте.

Чем это объяснить: халатностью или небрежным отношением к работе? Мы думаем, что тут имеется и то, и другое. В результате, много прекрасных решений, собраний рабочих, масса протоколов и очень мало практических достижений, мало дела.

Открывая с сегодняшнего дня кампанию по кооперированию рабочих и служащих и усиление паевых взносов, мы ставим задачу — выявить все кооперативные недочеты, подтянуть отстающие коллективы и усилить работу по кооперированию и сбору паевых. Самым решительным образом мы будем бороться с казенным отношением к делу и с игнорированием решений собраний рабочих.

Куда это годится, товарищи!

В коллективе рабочих пимзавода за март собрано паевых только 4 руб. 50 коп.

Рабочих на пимзаводе имеется 500 человек. Несмотря на то, что вопросы кооперирования и увеличения пая давно бы пора заняться, на пимзаводе ничего не делается. Средний пай по коллективу рабочих не выявлен. В марте было собрано паевых 4 р. 50 к. Это с коллектива, насчитывающего 500 человек, который должен дать минимум 500 рублей паевых в месяц.

Куда это годится, товарищи!

У рабочих Холодильника работа по кооперированию замедлена. В коллективе рабочих холодильника из 110 человек кооперировано только 60, средний пай до сих пор не выявлен, работы по кооперированию никакой не ведется.

В коллективе рабочих холодильника из 110 человек кооперировано только 60, средний пай до сих пор не выявлен, работы по кооперированию никакой не ведется.

В коллективе рабочих холодильника из 110 человек кооперировано только 60, средний пай до сих пор не выявлен, работы по кооперированию никакой не ведется.

Как живут и работают кустари.

Белоярские рыбаки организовали артель.

Восемь рыбаков с. Белоярского на своем собрании разговорились: — Состоим мы в Барнаульской артели «Единение-сила» — это хорошо. Но члены артели разбросаны по берегам Жи почти на сотни верст, рыбачат почти в одиночку. Сами мы живем каждый сам по себе. То от этого мало. Надо шагать дальше...

И решили: из восьми рыболовных хозяйств организовать в Белоярское одно рыболовное хозяйство на правах отделения артели, вместе рыбачить, иметь общий рыболовный инвентарь, построить общий ледник и общую избу для промысла, из общего заработка создавать артельные фонды, вести культуру и вообще вести всю палашную работу общими коллективными силами.

Это уже большой шаг вперед. Если объединение промысла удастся белоярским рыбакам, перед ними неизбежно встанет вопрос: зачем им теперь восемь изюбок, восемь очагов, когда можно иметь один хороший дом. Надо надеяться, что белоярские рыбаки этот вопрос сумеют разрешить также правильно, как правильно они решили вопрос о коллективизации своего промысла.

Зарождается новая рыбацкая коммуна. Л. П.

Соколовы недовольны.

Частные хозяйчики нередко проливают в кустарно-промысловые артели. Под артельной вывеской они обделяют свои коммерческие делишки и, по мере своих сил и способностей, вредят трудовой кооперации: проводят в артели своих родственников, организуют из них «фамильные» правления, создают группировки, разлагающие артельную работу, агитируют против кооперации и т. п.

На днях артель пирожников «Питание» провела чистку своих рядов и исключила 6 человек. Главные ядро исключенных — трое Соколовых: Николай, Владимир и Анна. Они очень недовольны тем, что их исключили из артели. Они ничего не имеют против исключения вместе с ними Бухалова и Косолапова, которые присутствуют на производстве. Молчат по поводу исключения Смирновой — мелко-буржуазной «кумушки», которая занимается сплетнями и болтовней против кооперирования и против кооперации вообще.

Соколовы — бывшие частные хозяйчики, организаторы этой артели. Как организаторы, они оказались во главе артели. Чувствуя себя как до-

ма, они обращались с членами артели невыдержанно, грубо, имели возможность не допускать в артель новых членов с советской идеологией. Никто не мешал им иметь связь с бархольщиками. Делали, что хотели. И — извольте — исключили! Дело плохо. В артели было — куда лучше! Поэтому Соколовы уже склоняются к новой артели. Оно, конечно, неизбежно еще, что скажут саннадор и Финотдел. Что за артель это будет, сколько Соколовых в ней «объединятся» — будет видно. А пока артель «Питание» на место исключенных, приняла одну комсомолку и предлагает прием еще двух комсомолок. А. Попов.

До 20 апреля осталось 7 дней. То еще не купил облигации 10 проц. выигрышного займа. Торопитесь сегодня же это сделать.

За день.

Уровень воды на р. Оби по данным водомерной станции Сибводпути на 12 апреля—60 сантиметров при температуре воздуха +1.

2 пионерских лагеря санаторного типа, один в Затоне другой в городе предполагают открыть Окр и Горбурю юных пионеров в текущую оздоровительную кампанию.

Три площади. Одна с горячим питанием (завтраки, обеды и ужины) и 2 с горячими завтраками будут открыты в городе для пионеров.

400 рублей изыскал пионер-отряд ЦРК на оздоровительные мероприятия. Для проведения оздоровительной кампании при ЦРК создана комиссия из представителей отряда, местного, делегатов и партячейки.

Бюро по выявлению возможности заготовок второстепенного экспортного сырья создано при Окргорте. Создание бюро объясняется важностью этих заготовок.

В бюро вошли представители заготовляющих организаций.

Советские слушатели кружков первой помощи собираются на 16 апреля. Советские обсудит вопрос подготовки к оказанию медпомощи населению в случае возможного наводнения.

Трехдневник по борьбе с туберкулезом намечено провести Окргортом с 24-го по 27-е апреля.

Только 800 рублей дохода дал двухдневник (материнства и младенчества).

2000 рублей выделил Молсоюз на содержание колхоза.

Вновь открывает торговлю ЦРК молочными продуктами. Молсоюзу предложено выделить несколько молочных артелей для снабжения молочной лавки продуктами сверх плана заготовок.

Исполком ходатайствует перед Сибцентром об отпуске дополнительных кредитов в сумме 96000 рублей на жилищное строительство в коллективных хозяйствах округа.

Решено произвести переучет строений 1/3 части всего сельского населения в течение текущего года конторой Госстраха. Переучет даст возможность иметь точное количество построек, подлежащих страхованию.

Утвержден план местного бюджета на 4 квартал с приходной и расходной частями в сумме 210.985 рублей.

Театральные новости.

Гастроли балета. С 15 мая в городском театре будет гастролировать труппа Ленинградского Академического балета в числе 26 человек. Труппа даст только три гастрольи.

К приезду труппы Пролеткульта. Заключен договор с драмтруппой мостролеткульта, на гастрольи в нашем театре. Гастрольи начнутся с 20 мая. Всего будет дано 5 гастрольи. Предполагаются выезды в рабочие районы.

20-го апреля розыгрыш займа 1927 г.

20 апреля на Кавказе состоится очередной тираж выигрышей 10 проц. выиграно займа 1927 года, в котором будет разыграно 4.001 выигрыш на сумму 700 тыс. рублей размером от 50 тыс. руб. до 100 руб.

В связи с этим спрос на облигации этого займа возрос настолько, что для бесперебойного удовлетворения его Госбанк затребовал из центра облигаций на 5 тыс. руб., которые на днях должны прибыть.

Космополцы ЦРК не празднуют 2-й день пасхи.

В этот день они утруждают субботники.

Космопольская ячейка ЦРК, на своем собрании постановила, во 2-й день пасхи, 16 апреля, устроить субботник. Космопольцы будут работать в магазинах № 2, 5, и 10, которые будут торговать.

Врученные деньги будут использованы на отправление пионеров в лагери.

и. п.

С У Д.

Деревенские хулиганы.

Гребенчиков Павел и Полковников Егор в своем селе Полковниково, Косихинского района, слыли за хулиганских парней. Они почти каждое воскресенье напивались пьяными и дрались с первым попавшимся им на глаза человеком.

На скамью подсудимых они попали за нанесение побоев и грабеж.

Вечером 27 сентября, прошлого года, Гребенчиков и Полковников, будучи пьяными, около дома гражданина Тулаева Степана, встретили Штамова Ивана, который только что вышел от Тулаевых (он приходил за получением 12 рублей за проданное им сено).

— Стой, кто это здесь шляется?— спросили они.

— А вам какое дело?

Хулиганы, не говоря ни слова, прижали Штамова к стене, стащили с него сапоги, брезентовый плащ, шапку и отняли полученные им 12 рублей, и, покончив с ним, направились в дом к Тулаеву.

Тесовая дверь сеней задребезжала. Хозяйка — Фекла Тулаева, выйдя из комнаты, спросила:

— Кто, крещеный?..

— Открывай, за вином пришли!

— Что вы, что вы, бог с вами, у нас никакого вина нет,— ответила хозяйка.— Открывать не буду, потому что это ночью...

— Ах ты стерва этакая, с примесью матов ругались хулиганы. Ты еще вздумала нас не пускать, мы тебе покажем... И через несколько минут от удара стяга зазвенело стекло окна.

Народный суд г. Барнаула, рассмотрев дело, на основании 165 статьи УК, Гребенчикову Павлу и Полковникову Егору приговорил к годичному заключению под стражу.

Полковникову, как недостижшему 17 летнего возраста, срок изоляции сокращен на одну треть.

п.

5-я совшкола устраивает 15 апреля радио-выставку.

Большинство учащихся школы II-й ступени, слушатели педтехникума, сельхозтехникума, совпартшколы — будущие работники деревни.

Радио является одним из самых дешевых и мощных средств для приобщения деревни к культуре.

Каждый работник, отправляющийся в деревню, должен уметь обращаться с радиоприемником, как с пером и карандашом.

Для того, чтобы показать, что эта задача вполне осуществима при наших условиях, 5-я совшкола устраивает 15, 16 и 17 апреля радио-выставку.

На выставке будет демонстрироваться около 25 радиоприемников, сделанных самими учащимися. Кроме радиоприемников будет показана и другая аппаратура радиолобителя.

Желательно, чтобы выставку посетили в возможно большем количестве комсомольцы, пионеры, учащиеся и учащие.

Здесь они, на опыте, убедятся, что радиолобителем может сделаться каждый желающий.

Выставка будет открыта с 11 до 9 часов.

Швед.

Что случилось?

Крупная кража в мастерской «Игла». Вчера, ночью, в кооперативной мастерской «Игла» неизвестными совершена крупная кража товаров, принадлежащих Промсоюзу. Воры похитили разного готового платья и сукна, всего по приблизительному подсчету, на сумму 2500 рублей. Кража совершена посредством валама потолка на крыше мастерской.

Украли лошадь. У гр-ки Просековой Марии, проживающей близ Бельмесевского поселка, в ночь на 4 апреля, украли лошадь.

Кража лошади. У гр-на Решетова Василия, проживающего Пролетарская, № 229, 5 апреля украли лошадь с упряжью.

Отв. редактор С. Тихонов

КУРС

облигаций госзаимов по котировке Фондового Отдела Московской Товарной Биржи на 13 апреля.

Наименование займов.	Продажа.	Покупка.
1-й 6% зол. выигр. заем 1922 г. 5 руб. обл. с тек. куп.	4—61,5	4—59,5
2-й 6% зол. выигр. заем 1924 г. 5 руб. обл. с тек. куп.	4—96,5	4—94,5
Беспроцентный выигр. заем 1926 года 100 руб. облг.	119—75	117—75
10% госуд. выигр. заем 1927 г. 25 руб. обл. с тек. куп.	25—19	25—09
6% госуд. выигр. заем Индустриализации 25 руб. обл. с тек. куп.	24—35,5	24—25,5
III Крестьянский заем 1927 года 5 руб. обл. с тек. куп.	5—03	5—01
12 проц. заем 1927 г. 100 руб. обл. с тек. куп.	104—46	104—41

Извещения.

В пятницу, 13 апреля, в 6 часов вечера, в большом зале Горсовета, состоится собрание партактива железнодорожного и городского района.

На собрание приглашаются товарищи, работающие на партийной, профессиональной, хозяйственной, пропагандистской и др. политико-просветительной работе, а также актив союза безбюджетников.

Повестка собрания:
1. Культурная революция и задачи антирелигиозной пропаганды — (доклад т. Войкова).

АПО Округкома ВКП (б).

Вниманию счетрабочников.

В пятницу, 13 апреля, в 6 часов вечера, в помещении Кабинета парт. проф. работы, клуба союза Совторгслужащих (вход с Московск. низ, направо), состоится очередной вечер «вопросов и ответов» на темы:

Наклады, расходы в торговых предприятиях.— докл. т. Каменских.
Хлебозагот. калькуляция— доклад т. Каменских.

Мукомольная калькуляция — докл. т. Кольцова.
Приглашаются счетрабочники и заинтересованные лица.

Там-же, с 7 часов вечера, производится консультация по счетным вопросам.
Зав. Конс.-Эксп. Отд. ОРУ С. Насименко. 1235

В субботу, 14-го сего апреля, в РЕСТОРАНЕ при гостинице „Комхоз“ СОСТОИТСЯ

КАБАРЕ

с участием артистов оперетты и любимица Барнаульской публики скрипача-виртуоза СВИНКИНА и баяниста ЕГОРОВА. 1239

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

Продаются: ульи Дадана, заводская, № 24. 1238
9х9, флигель на слом, стекло мелкое. Сад-Город, Запад. ч., улица Коминтерна, № 46. 1231

КИНО-ТЕАТР „ГОРН“

13, 14, 15 и 16 апреля. Бытовая драма **ЗЕЛЕНЫЙ ШУМ**

Желая представить возможность большому количеству проследить картину **ЗЕЛЕНЫЙ ШУМ**, 13 и 14 апреля все сеансы демонстрируются по общедоступным ценам от 5 до 15 коп.

Картину иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Свинкина

Билеты продаются только членам профсоюзов.

КИНОСИБИРЬ. Только один день—13 апреля.

КОРАБЛЬ НА МЕЛИ

Начало сеансов в 6-30, 8 и 10 ч. веч. §§ Следующая: „МУТЬ“. Производ. ВУФКУ. В воскресенье, 15 апреля, **ДЕТСКОЕ УТРО** по совершенно новой программе.

Предупреждение о могущем быть наводнении.

В виду наличия большого количества выпавшего за зиму снега,— возможно ожидать весной высокого подъема уровня воды в реке Оби, которая может угрожать, во время ледохода и разлива, сильным наводнением, поэтому Барнаульская Городская Комиссия по борьбе с наводнением, предлагает:

1) Всем государственным, хозяйственным учреждениям и организациям и кооперативным объединениям, находящимся в низких местах территории города и его окрестностей, принять озоверменные меры к охране своих предприятий, имущества, складов и иных помещений, которым может грозить затопление.

2) Всем гражданам, живущим в местах, угрожаемых наводнением, как-то: в окрестностях Бобровского затона, пос. Ильича, пос. Песьяны, на заимках по р.р. Талой, Лосихе, Балдин и проч. на городском берегу Оби, Караблик, Порт-Артур, Мукден и проч., иметь в виду заблаговременное принятие мер к возможной эвакуации людей, скота и проч. имущества в безопасные места.

3) Проезды через реку Обь: для конных подвод с 15 апреля, для пешеходов с 18 апреля считать закрытыми и всякие проезды и переходы после указанного срока воспретить.

Председатель Горсовета Салютин.
Председатель Комиссии по борьбе с наводнением Белооблабский.

ОТКРЫТ УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Бар. Окрг. МОПР'а

по Социалистическому переулку, (в бывш. помещении Пинаева), между Гоголевской и Пушкинской улицами.

Получено в продажу: Большой выбор галантерейных товаров, сезонной мануфактуры, заграничной фото-бумаги (открыток), сезонных игрушек, канцелярских принадлежностей и проч.

Цены умеренные. Крепите фонд МОПР'а

Акционерное О-во „КИНОСИБИРЬ“

ИЗВЕЩАЕТ О ПОЛУЧЕНИИ БОЛЬШОЙ ПАРТИИ **ФОТО-БУМАГИ**

заграничных фирм и русского производства, а также полного ассортимента других **ФОТО-ТОВАРОВ.**

ЦЕНЫ НА БУМАГУ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЖЕНЫ. Отпуск всех товаров производится БЕЗ ОГРАНИЧЕНИЙ во всех магазинах „Киносибирь“.

Новосибирск—Красный пр-кт, Дом Промбанка, «Киносибирь». Омск—улица Ленина, «Пролеткино». Иркутск—помещение кино «Гигант», «Киносибирь». 1228

Вниманию всех!

НАЗНАЧАЕТСЯ АУКЦИОН

в комиссионном магазине Бар. Окрг. Деткомиссии, Мало-Тобольская улица (бывш. Сухова), с продажей: мебели, готового платья, швейных машин, стальных часов и других вещей. 1236

СДАЕТСЯ КОМНАТА

для одинокого. Проспект Аванесова, дом № 17. 1234
ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Тяптина (бывш. Вагановская), № 44. 1240

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Пролетарская, № 4. 1211 1212

Возобновлен прием учениц

НА 4-х МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ШЛЯП, ШАПОК и ДРУГИХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ. Начало занятий с 25-го апреля с. г., запись производится ежедневно: Никитинская ул., д. № 166, флигель, верх. Руководительница курсов О. Роганова.

Анонс: КИНО ЗВЕЗДА

С участием известной кино-артистки **Мабель Норман.**

Одновременно на экранах 2-й Совкино и Киносибирь.

Художественная фильма по известному рассказу очевидца **ДЖОН РИДА**

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПОТЯЖАЛИ МИР—„ОКТЯБРЬ“.

Дабы дать возможность просмотреть картину „ОКТЯБРЬ“ большому количеству зрителей, цены билетам от 10 к. до 25 к.

2-й СОВКИНО.

Четыре дня: 13, 14, 15 и 16 апреля

демонстрируется художественная фильма

БЛУЖДАЮЩИЕ ЗВЕЗДЫ

Кино-роман в 7 частях.

14-го апреля цены на билеты от 10 к. до 25 коп.

Начало в будни в 6-30, 8-30 и 10 ч. в., в праздники в 6, 8 и 10 ч. веч.

2-й СОВКИНО.

Воскресенье, 15 и понедельник, 16 апреля.

Кино-сеансы ДЛЯ ДЕТЕЙ.

Как Снукки стал буржуем

Весел. комедия в 2 частях, с участ. обезьяны ОУНИКИ.

2) ДОМАШНИЕ ДРЯЗГИ

Веселая комедия в 2-х частях.

3) ПОРТ ДЮНКЕР

Видовая в 1 части.

Цены на билеты—10 коп. на все места.

Начало сеансов: 1-го—в 4 ч., 2-го—в 5 час. Касса открыта с 2-х час.